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Укрепване на сътрудничеството за постигане 
на равенство между половете в STEM: 

Партньорите в проект STEAM Coach проведоха 
работна среща в Лисабон
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Партньорите в проект STEAM Coach се срещнаха в
Лисабон, за да насърчат приобщаването в
областта на STEM (наука, технологии, 

инженерство, математика) в цяла Европа.

Екипът на проект STEAM Coach обединява 

организации с допълваща се експертиза от цяла 

Европа, включително Brainport Eindhoven (водещ 

партньор – Нидерландия), Бимек ЕООД 

(България), Mindshift (Португалия), Internationaler 

Bund (Германия) и AMUEBLA (Испания). Заедно те 

работят в подкрепа на системната промяна в 

професионалното образование и обучение чрез 

разработване на иновативни подходи за коучинг и 

приобщаващи решения за учене.

От визия към действие: Оформяне на STEAM Coach
методологията и дигиталните инструментите

Чрез премахване на бариерите и насърчаване на многообразието, STEAM 
Coach дава възможност на жените лидери да се развиват и изявяват.

На 8-ми и 9-ти май 2025 г. партньорите по 

европейския проект STEAM Coach се събраха в 

Лисабон, Португалия, за своята първа работна 

среща. Домакин на срещата беше Mindshift, като 

събитието бе важна стъпка напред в укрепването 

на сътрудничеството между членовете на 

консорциума и съгласуването на стратегическите 

усилия за подкрепа на приобщаващи за двата 

пола пътища в STEM образованието и 

професионалното обучение.

Срещата предостави възможност за преглед на 

постигнатия напредък по време на 

първоначалната фаза на проекта и за съвместно 

планиране на следващите етапи от изпълнението 

му. Основен фокус на дискусиите беше първият 

проект на STEAM Coach Методологията и 

Ресурсния комплект, разработени с цел да 

предоставят на преподаватели, обучители и 

организации практически инструменти за 

насърчаване на многообразието и стимулиране 

на повече жени и момичета да се насочат към 

кариера в областта на науката, технологиите, 

инженерството, изкуствата и математиката.

Партньорите обсъдиха и развитието на дигиталния 

център за обучение по проекта, който ще служи като 

достъпна платформа за обучителни материали и 

ресурси. Паралелно с това консорциумът обсъди 

структурата и съдържанието на програмата за 

продължаващо професионално развитие в областта 

на многообразието, насочена към укрепване на 

компетентностите на ръководители, учители и 

специалисти по човешки ресурси за насърчаване на 

приобщаваща среда в образованието и на 

работното място.

Обединяване на националния опит за постигане на европейско
значими резултати

Важен акцент беше изясняването на ролята на 

националните експертни работни групи в помощ на 

валидирането и прецизирането на резултатите от 

проекта. Подчертана беше необходимостта от 

тяхната координирана и последователна обратна 

връзка за гарантиране на ефективността на 

инструментите на STEAM Coach в отговор на 

актуалните предизвикателства в Европа.

Отвъд експертната работа, сесиите разгледаха и 

ключови организационни аспекти, включително 

комуникация, координация и управление на риска. 

Партньорите се фокусираха върху сроковете, 

прозрачното сътрудничество и проактивното 

споделяне на информация, които са от съществено 

значение за поддържане на темпото и осигуряване 

на навременно изпълнение на резултатите.

Срещата послужи и като ценна възможност за 

укрепване на междуличностните връзки в 

рамките на консорциума. Чрез интерактивни 

дейности и съвместни дискусии участниците 

успяха да изградят доверие, да обменят опит и 

да затвърдят общия си ангажимент за 

насърчаване на равенството и многообразието в 

образователните и кариерните пътища, свързани 

със STEM. С успешното завършване на срещата, 

екипът продължава напред с мотивация и ясна 

пътна карта за предстоящите месеци. Чрез 

сътрудничество, иновации и силен фокус върху 

равенството между половете, проектът STEAM 

Coach се стреми да допринесе за изграждането 

на една по-разнообразна и ориентирана към 

бъдещето STEM екосистема в цяла Европа.


